

# 聊城今年新增集中供热面积439万平方米 南部城区供热工程今冬将投入使用

记者 陶春燕

11月8日,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍今冬采暖季全市主城区集中供热准备情况,记者了解到,目前,全市现有供热企业17家,今年新增集中供热面积439万平方米,入网面积达到9076万平方米。其中,主城区现有国家能源聊城发电公司、昌润国电热力公司、财金热力公司等8家供热企业,新增集中供热面积160万平方米,入网面积达到4141万平方米,集中供热覆盖率达到85%。

市城管局三级调研员刘璟介绍,市城管局坚持“供上热、供好热、优质供热”的工作理念,积极引导供热企业持续加强供热基础设施建设,推行供热直供到户,全面提升规范化服务水平,供热质量、用热投诉率明显改善。围绕今冬供热,重点做了五个方面工作。

加强建设,夯实供热基础。大力实施供热基础设施建设改造。逐步推进热源建设。国家能源聊城发电公司实施了机组改造和供热首站扩建项目,供热更加稳定;持续推进管网建设。协调各方,攻坚克难,南部城区供热工程今冬将投入使用,新增供热管网24公里,能够有效解决高铁新区、度假区等新增用热问题;加快推进老旧化管网改造。近几年,先后更换了157个老旧小区供热管道127公里;今年改造老旧小区43个,更换管道22公里,供热效果将明显提升。

优化体制,激发供热活力。部门协同破解难题。会同市住建部门联合下发了《关于规范新建住宅小区供热设施建设管理的指导意见(试行)》,明确了新建住宅小区供热设施建设管理流程,加强供热工程质量源头治理;上下协同提质增效。通过“城管进社区”工作机制,加强与属地政府的协

调配合,凝聚工作合力,提前预判、高效处置了聊建家属院、阿卡小区等一批供热难点问题;奖惩协同严格考核,把市民热线投诉办理情况作为重要依据,制定了供热企业绩效考核办法,将供热配套费拨付与供热质量和市民投诉挂钩。

精心准备,提升供热效能。开展“冬病夏治”,对供热设备、管线进行维护检修,共更换、维修阀门5284个,处理保温缺失1964处,清洗换热器413台,检修水泵737台,提高了供热系统运行的稳定性、安全性;做到“未雨绸缪”,组织城区供热企业从8月下旬开始陆续启动老旧小区供热系统注水试压,比往年提前了1个月的时间,做到问题早发现、隐患早处置。

优化服务,一线解决问题。坚持“未诉先办”,回访用户2万户,免费清洗滤网6万户,解决群众供热实际问题。督促供热企业采取



增加客服人员,实行网络缴费,加强维修力量,实施网格管理等措施,提升服务水平,优化供热服务。在居民小区公开服务热线和维修人员电话,把主城区划分为312个网格,配备供热管家745名,热线接线员248名,确保问题处置及时。

强化措施,确保供热安全。强化安全监管。科学制定供热安全专项检查计划,聘请第三方专业团队对供热设施进行拉网式安全

督导检查,全面排查整改各类隐患问题,确保冬季供热安全运行;超前做好供热用煤保障。督促热源企业积极筹集资金,加大购煤资金投入,通过驻矿调煤、加大运力等措施,加强煤炭储备。目前,华能聊城热电公司储煤23万吨,国家能源聊城发电公司储煤34万吨;提高应急处置能力。加强供热企业应急队伍建设,备足备齐车辆物资,组织企业开展了联合演练,进一步提高应急处置实战能力。

## 相关链接>>

### 供暖初期暖气不热,这些问题要注意

记者 陶春燕

家中的供热设施闲置了多半年的时间,供热初期容易出现各种问题,用户有哪些需要注意的事项?11月8日,市城管局供热管理办公室主任黄雷在新闻发布会上就这个问题向广大市民进行了解答。

“供热初期暖气热不热是用户普遍关心的问题。在此期间,可先对自有供热设施,即入户端口以后的供热设施进行检查、排气,

耐心等待逐步升温。”黄雷说。分户控制家庭,检查阀门是否打开。如果属于分户控制的情况,如遇暖气不热,可以首先检查自家入户阀门是否打开。特别是新加入集中供热、刚实施分户改造的用户,家中经常会因入户阀门未开启造成家中不热。

可以自行排气,但不可以放水。在供热初期,冷水与热水交替,管道内或暖气片内留存空气可能会导致暖气片冰凉。遇到这种情况,用户可以打开暖气片末

端的小阀门进行排气,但不要私自放水和改装室内用热设施,以免影响正常用热,给自己和他人造成不必要的麻烦。特别提醒您的是,供热系统中的水不能放出使用。私自放水使用,会引起供热管道严重缺水,使供热管道系统压力失衡,导致局部或全供热系统不能稳定供热,影响其他居民正常采暖。

出现冷热不均现象,关闭部分阀门调节。若暖气出现一半热、一半冷的情况,就要考虑是不是

碰到了“气堵”。供暖开始后,造成暖气不热最常见因素就是“气堵”,即室内管道和暖气设备中存有空气,由于循环不畅而导致暖气不热的现象。如果遇到“气堵”也不要慌,可以找到暖气片上端类似螺丝的排气阀,用螺丝刀将排气阀拧开把气排出,直到有水流出来即可,稍作等待暖气就会热起来。

除“气堵”外,室内暖气片微循环系统不畅也可能造成暖气不热的现象。首先,顺时针旋转关闭

室内较热的暖气片供回水阀门。其次,逆时针旋转打开不热的暖气片供回水阀门,待不热的暖气片逐步升温后,再逐步适量逆时针旋转打开原先热的暖气片,打开程度至该暖气片达到合适温度即可,阀门不必全部打开。

“采暖季期间,如果遇到任何与用热有关的问题,您都可以拨打所属供热企业的服务热线或者小区供热管家的电话寻求帮助,我们将第一时间上门解决。”黄雷表示。

### 东昌府区嘉明实验小学 开展消防安全应急疏散演练

为进一步提升学校火灾疏散演练的组织和管理水平,强化师生安全意识和火灾应急疏散能力,掌握正确使用灭火器的方法,培养学生终身受益的火灾应急行为习惯,11月9日上午,东昌府区嘉明实验小学举行了消防安全应急疏散演练。

本次演练包括火灾紧急疏散和现场灭火两项内容。学校制定了详细的演练方案,并进行了安全培训,提出演练要求,确保演练能够顺利进行。

当警报响起,各班学生在老师带领下,按照规定路线和要求迅速有序地从教学楼撤离到操场,无一人发生跌倒摔伤事故,集合完毕后,各班级向总指挥报告了班级人数情况。接下来,同



学们在老师的带领下重温灭火器的正确使用方法,部分学生上台进行了演示。

此次消防应急演练让大家学到了消防安全知识和技能,牢固树立了“预防为主,生命至上”的思想,有效提升了师生消防安全意识及应急自救能力。

(记者 国晓宁 通讯员 刘进 李龙)

### 遗失声明

冠县乐丰建筑工程有限公司,统一社会信用代码:91371525MA3Q9YE822,丢失公章,声明作废。

### 遗失声明

姓名:汪友广,身份证号372501197005200310,购买的星光·东昌丽都小区,35栋一单元1313号房,因个人原因丢失收据金额465100元原件,现声明原件作废。

2023年11月9日是我国第32个全国消防日。消防安全无小事,为进一步加强幼儿和老师们的安全意识,掌握更多的自救、逃生、自我保护的方法和知识,深入了解消防员的工作,近日,东昌府区柳园街道中心幼儿园在消防救援站的大力支持下,开展了丰富多彩的消防安全系列活动。

活动开始前,各班教师对幼儿进行了相关的消防安全主题教育,帮助幼儿掌握基本的消防

知识,避免在演习过程中产生恐慌情绪,为孩子们能够更高效地参与此次消防安全活动打下基础。

随着警报声响起,拉开了消防安全演练的序幕。幼儿园领导老师分工明确,按照演习方案沉着冷静地组织幼儿用湿毛巾捂住口鼻,弯腰前进,以班为单位按照路线有序进行安全疏散。

全体人员安全疏散到操场,各班教师认真清点人数,确保所有师生无一疏漏,并进行总结,

做到吸取演练经验,及时发现问题,消除安全隐患。消防员对此次消防逃生演练进行了点评和分析总结,肯定了全体师生在演练过程中的认真表现,孩子们做到了规范有序地快速撤离,达到了演练的预期目的。消防员还和小朋友们一起交流了关于消防安全的知识,小朋友们全神贯注,积极地互动、分享,收获满满。

(记者 国晓宁 通讯员 章艳敏)

秋末冬初,白昼渐短。为了营造教师读书氛围,使教师们在阅读中丰富内涵,借助文学作品,给秋天划上句号,迎接冬的到来,11月6日,东昌府区光明小学教师社团——追光文学社的成员齐聚小会议室举行本月的活动。本次活动以“秋天的童话”为主题,有三个议程:分享秋季的视频、图片。分享秋天美文。现场DIY。

活动在主持人张楠楠教师的生动语言中拉开帷幕。教师们纷纷分享自己搜集的秋天美图,都是这个秋天最值得珍藏

的回忆。

接着第二环节,董清华、李青华两位老师分享了美文《醉人的晚秋,落日余晖秋意浓》。二人合诵,轻柔的音乐,美妙的声音,投入的深情,让大家有一种身临其境的感觉。邹爱荣老师分享了梁衡的《秋思》,让大家感受到了秋天的一丝浪漫。张娜老师诵读了有关秋天的诗句,结合诗句讲到秋天独特的美食,引发了大家美好的遐想。随后教师们纷纷动手,将祝福的文字写在落叶上,夹进透明书签中,把秋天留在自己身边。

活动最后,光明小学校长孙殿宾分享了秋天的美好,从今秋的天气给人以温暖的感觉,到自己出差的所见所感,真切地交流了自己的感受并介绍了自己的DIY作品,宽慰大家把生活中的不如意当作花絮。

本次活动,丰富了教师们的文体活动,增加了团队凝聚力,教师们在文学作品和实践创造中品读秋天,再一次提升了文学素养,展现出光明团队积极向上的面貌。

(记者 国晓宁 通讯员 张萌)